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A toute application F : R2 ! R2 , on associe l’application f : C ! C telle que si M a pour a�xe z alors F (M)
a pour a�xe f(z).
On dit que F est une similitude directe si :

9(a, b) 2 C⇤ ⇥ C, 8z 2 C, f(z) = az + b

Exercice 1 1. Montrer que l’ensemble des similitudes muni de la composition est un groupe.

2. Trouver une condition nécessaire et su�sante pour qu’une similitude (a) soit une translation , (b) soit une
homothétie, (c) soit une rotation.

3. Montrer que l’ensemble des translations est un sous groupe de l’ensemble des similitudes.

4. Montrer que l’ensemble constitué des rotations et des translations est un sous groupe de l’ensemble des
similitudes.

5. Montrer que l’ensemble constitué des homothéties de rapport non nul et des translations est un sous groupe
de l’ensemble des similitudes.

6. Soit F une similitude qui n’est pas une translation. Montrer que F admet un unique point fixe ⌦ et que
F est la composée d’une homothétie de centre ⌦ et d’une rotation de centre ⌦. On précisera le rapport de
l’homothétie et l’angle de la rotation.

7. Que peut-on dire de la composée d’une rotation de centre ⌦1 d’angle ✓1 et d’une rotation de centre ⌦2 d’angle
✓2?

On dit que deux triangles ABC et A0B0C 0 sont semblables si il existe une similitude S telle que

f(A) = A0, f(B) = B0, f(C) = C 0

Exercice 2 1. Montrer que si les triangles ABC et A0B0C 0 sont directement semblables alors :

(a) on a égalité des angles :
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(b) on a égalité des rapports :
A0B0

AB
=

B0C 0

BC
=

C 0A0

CA
(4)

2. Montrer les trois cas de similitude suivants :

(a) Premier cas de similitude:
Si ABC et A0B0C 0 sont deux triangles ayant des angles égaux c’est à dire vérifiant les équations (1), (2)
et (3) alors les triangles sont directement semblables.

(b) Deuxième cas de similitude:
Si ABC et A0B0C 0 sont deux triangles ayant un angle égal entre des côtés proportionnels c’est à dire
vérifiant les équations (1) et A0B0

AB = C0A0

CA alors les triangles sont directement semblables.

(c) Troisième cas de similitude:
Si ABC et A0B0C 0 sont deux triangles de même sens ayant des côtés proportionnels c’est à dire vérifiant
l’équation (4) alors les triangles sont directement semblables.
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